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2007

Sujet 2A 

Gegeben ist ein gleichseitiges Dreieck ABC mit AB=5cm.

Man nennt I den Mittelpunkt der Strecke [BC].

a) Wie groß ist die Länge AI?

b) Berechnen Sie das Volumen eines Prismas , dessen  Höhe h 4 cm beträgt und dessen Grundfläche das Dreieck ABC ist.

Das Volumen eines Prismas beträgt : V = G x h,  wobei G der Grundflächeninhalt und h die Höhe des Prismas sind.

c) * Drücken Sie dieses Volumen in Abhängigkeit von a aus, wenn AB = a cm (a>0) !

* Für welchen Wert von a ist dieses Volumen 40
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Temperatur wird meistens mit Celciusgrad (° C) gemessen.

Dem Namen eines deutschen Physikers (Daniel Gabriel Fahrenheit: 1686/1736) nach heißt eine andere Temperatureinheit „Fahrenheitgrad“ (° F).

Die Temperatur T in ° F kann man in Abhängigkeit von der Temperatur t in ° C durch eine lineare Funktion            T = at + b      beschreiben.

1) Wasser kocht bei 100° C, aber bei 212 ° F; Wasser wird zu Eis bei 0° C, aber bei 32° F.

Begründen Sie, dass die vorhergehende Funktionsgleichung 

T = 1,8 t + 32 
lautet.

2) Am 2. Juni 2004 war die äußere Temperatur 24° C hoch. 

Wie hoch war sie in ° F?

3) Der absolute Nullpunkt* beträgt – 273,15 ° F. 

 Wieviel beträgt er in ° C?

      * Der absolute Nullpunkt = le zéro absolu = le point le plus bas dans l’échelle des températures.

4) In seinem Film „Fahrenheit 451“ hat der französische Filmregisseur François Truffaut seine Liebe zu Büchern gezeigt. (451 ° F ist die Temperatur, die bei einem Autodafé (= Buchverbrennung) erreicht wird).
Wie hätte der Titel gelautet, wenn die Temperatur in ° C angegeben worden wäre?  
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Die Flugbahn eines Körpers beim schiefen Wurf wird durch den Graphen der Funktion h(t) = 45 + 20t – 5t² beschrieben, wobei h die Höhe und t die Zeit bedeuten.

a) Bringen Sie die Funktionsgleichung auf die Scheitelform !

b)  Zeichnen Sie die Flugbahn im Koordinatensystem !

c) Wann ist der höchste Punkt der Flugbahn erreicht und wann schlägt der Körper am Boden (h=0) wieder auf?

d) In welcher Höhe beginnt die Flugbahn?

Wann erreicht der Körper für einen Augenblick wieder diese Höhe?
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Ein rechteckiger Platz ist 120 m lang und 80 m breit.

1/ 
a) Wie groß ist der Umfang des Platzes?


b) Wie groß ist der Flächeninhalt des Platzes?

Nun wird die Länge um 10% vergrößert und die Breite um 10% verkleinert.

2/ 
a) Berechnen Sie den Umfang des neuen Platzes !


b) Um wie viel Prozent hat der Umfang zugenommen?

3/
a) Berechnen Sie den Flächeninhalt des Neuen Platzes.


b) Um wie viel Prozent hat der Flächeninhalt abgenommen?
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1/ Gegeben ist eine quadratische Funktion f, die der Zahl x
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IR die Zahl 

f(x)= - x² + 2x + 15 zuordnet.

a) An welchen Stellen hat f den Funktionswert 15?

b) Bestimmen sie die Extremstelle und den Extremwert der Funktion f ! Was für einen Extremwert besitzt die Funktion f?

2/ Ein Rechteck ist 5 cm lang und 3 cm breit. Sein Umfang soll unverändert bleiben. 

Um wie viel muss man seine Länge kürzer und die Breite länger machen, damit der Flächeninhalt des Rechtecks zu einem Maximum wird?
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1) Lösen Sie das folgende Gleichungssystem : 
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2) In einem Ferienkatalog sind für eine Flugreise zwei Preisbeispiele angegeben. 
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Angegeben wird auch folgende Werbung:

Ab 7 Personen gibt es eine Gruppenermäßigung* von 10 %.

* die Ermäßigung = la diminution, la réduction   

Beweisen Sie, dass die Reise für 4 Erwachsene und 5 Kinder 2173.50 € kostet, indem Sie zuerst den normalen Preis für einen Erwachsenen und den normalen Preis für ein Kind bestimmen.
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1) Gegeben ist die Parabel mit der Gleichung y = 2x 2 – 4x + 4.   

Bestimmen Sie die Koordinaten ihres Scheitelpunktes S.
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Ein quadratischer Holztisch soll entsprechend der unten stehenden Skizze mit Einlegearbeit* verziert* werden. 

* die Einlegearbeit = la marqueterie.

* verzieren = décorer.
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Aus Kostengründen muss die verzierte, gestrichelte Fläche möglichst klein sein. 

a. Für welchen Wert von x ist die verzierte Fläche am kleinsten?

b. Wie groß ist der zugehörige Flächeninhalt? Was können Sie feststellen?
2 m
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